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Acta de la sesión extraordinaria noventa y cinco dos mil veintitrés celebrada por el Consejo 
Asesor de Facultad el día jueves diez de agosto del año dos mil veintitrés a las nueve horas 
con trece minutos, la sesión se realizó en modalidad virtual, por medio de la herramienta 
tecnológica Zoom.  
  
Asisten a esta sesión: Dra. Isabel Avendaño Flores, Decana, quien preside; Dra. Claudia 
Palma Campos, directora Escuela de Antropología; Dr. Gerardo Hernández Naranjo, director 
Escuela de Ciencias Políticas; D.E.A. Pascal Girot Pignot, director Escuela de Geografía; 
M. Sc. Claudio Vargas Arias, director Escuela de Historia; Dr. Jorge Sanabria León, director 
Escuela de Psicología; Dr. Mauricio López Ruiz, director Escuela de Sociología; Dra. Marcela 
Ramírez Morera, directora a.i. Escuela de Trabajo Social; Dr. Koen Voorend director Instituto 
de Investigaciones Sociales; Dr. Onésimo Rodríguez Aguilar, director Centro de 
Investigaciones Antropológicas; M. Sc. Diana Acosta Salazar, directora, Posgrado en 
Comunicación Colectiva.  
  
Ausente con excusa:  M. Sc. José Luis Arce Sanabria, director Escuela de Ciencias de la 
Comunicación Colectiva; Dr. Javier Tapia Balladares, director Instituto de Investigaciones 
Psicológicas.  
  
Representantes estudiantiles ausentes sin excusa:  
Javeth Calvo Molina, Escuela de Psicología; Darla Sofía Villarreal Medina, Escuela de 
Estudios Generales, Nicole Gabriela Parra Barrientos, Escuela de Geografía, representantes 
estudiantiles.  
  
Dra. Isabel Avendaño: Buenos días, muchísimas gracias por su presencia en esta sesión 
extraordinaria virtual número 95 del Consejo Asesor de Facultad, en este jueves 10 de 
agosto de 2023, estaríamos iniciando a las 9:13 horas, según tengo aquí en mi 
pantalla.  Quisiera darle la más cordial bienvenida y saludo a la Dra. Marcela Ramírez 
Moreira, directora interina de la Escuela de Trabajo Social.  
 

Dra. Marcela Ramírez Moreira: Gracias. Gracias Isabel.  
 

Dra. Isabel Avendaño:  Qué bueno que está con nosotros. Esta sesión me permito 
recordarles será grabada, también recordarles que en adelante las actas serán literales. 
Vamos a proceder a llamar a cada persona para que indiquen si están o no de acuerdo con 
el punto.  En los puntos que vamos a ver, vamos a requerir un acuerdo en firme para dar 
trámite a la brevedad posible, según lo solicitó la Vicerrectoría de Investigación, de los 
puntos que veremos. Debido a que esta actividad de investigación, esta decana cumple el 
papel de investigadora asociada, voy a proceder más adelante a inhibirme a votar, pero por 
lo pronto quisiera decirles que, bueno fue un error que cometí en el Consejo Asesor de 
Facultad anterior y por eso mis más sinceras dispensas por ese descuido.  En ese sentido, 
en su calidad de vicedecano asumirá la sesión, el Dr.  Mauricio López Ruiz.   
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Por lo pronto, decirles que el orden del día que les propongo son tres puntos:  Conocimiento 
y aprobación del informe de la actividad de investigación C3737 titulado Facultad de 
Ciencias Sociales de la Universidad de Costa Rica: 50 años de trayectoria histórica (1974-
2024), del 02 de enero al 16 de julio de 2023.  El segundo es, solicitud de autorización para 
una ampliación de este mismo proyecto y el tercer los asuntos varios.    
 

Dra. Isabel Avendaño: Debido a que alguna gente, o sea, tanto don Jorge como Pascal están 
en otras actividades de suma importancia en sus unidades académicas, vamos a proceder 
primero, si ustedes están de acuerdo con esa agenda, con ese orden del día, les pregunto si 
quisieran modificarlo.  
 

¿De acuerdo?  Todos y todas de acuerdo. 
 

Dra. Isabel Avendaño: Muy bien. Todos de acuerdo, entonces iniciaríamos con el primer 
punto y a partir de ahora le pediría a don Geremy, que me saque a una salita para inhibirme 
de los dos puntos que ustedes van a ver a continuación y los dos puntos serían los repito, 
conocimiento y aprobación del informe de labores y el segundo, solicitud de autorización 
para la ampliación de la actividad, para que termine el 17 de diciembre de 2023.   
 
A las 9:18 se retira la Dra. Isabel Avendaño a una salita aparte, para continuar con los 
puntos de agenda. 
   
Artículo 1. Conocimiento y aprobación del informe de labores del proyecto de 
investigación C3737 titulado Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Costa Rica: 
50 años de trayectoria histórica (1974-2024), del 02 de enero al 16 de julio de 2023.  
  
Dr. Mauricio López Ruiz:  Listo, ¿verdad? OK, Buenos días, bueno, si gustan, procedemos a 
la votación del primer punto, verdad que ahí lo tienen, ya la señora decana lo acaba de 
decir. Yo redacté aquí nada más el acuerdo, se los voy a pasar también en el chat. Entonces 
para esta votación, el acuerdo sería el siguiente: está de acuerdo con aprobar el informe de 
labores del proyecto de investigación C3737 titulado Facultad de Ciencias Sociales de la 
Universidad de Costa Rica: 50 años de trayectoria histórica (1974-2024), del 02 de enero al 
16 de julio de 2023.  Entonces podríamos proceder a votar este punto.  
  
M. Sc. Claudio Vargas:  Don Mauricio, una consulta, ¿cómo se va a votar como con la 
herramienta de siempre?  
  
Dr. Mauricio López Ruiz: Es uno por uno, según me dijo doña Isabel, era persona por 
persona  
  
M. Sc. Claudio Vargas: ¿OK de acuerdo?  
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La señora Anabelle Vargas realiza el conteo y confirma que hay 10 integrantes participando, 
hace la consulta a cada uno de los integrantes por su nombre e informa que los y las 10 
votan a favor de la aprobación del informe.  
  
Votan a favor:  Dra. Claudia Palma Campos, Dr. Gerardo Hernández Naranjo, D.E.A. Pascal 
Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, 
Dra. Marcela Ramírez Morera, Dr. Koen Voorend, Dr. Onésimo Rodríguez Aguilar, M. Sc. 
Diana Acosta Salazar.  
  
Se obtiene el siguiente resultado: Total 10 votos a favor, ninguno en contra.  
  
Votación de acuerdo en firme  
  
La señora Anabelle Vargas realiza la consulta a cada uno de los integrantes por su nombre, 
e informa que los y las 10 votan a favor del acuerdo en firme.  
  
Votan a favor:  Dra. Claudia Palma Campos, Dr. Gerardo Hernández Naranjo, D.E.A. Pascal 
Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, 
Dra. Marcela Ramírez Morera, Dr. Koen Voorend, Dr. Onésimo Rodríguez Aguilar, M. Sc. 
Diana Acosta Salazar.  
  
Se obtiene el siguiente resultado: Total 10 votos a favor, ninguno en contra.  
  

1. Se aprueba por unanimidad y en acuerdo en firme el informe de labores del 
proyecto de investigación C3737 titulado Facultad de Ciencias Sociales de la 
Universidad de Costa Rica: 50 años de trayectoria histórica (1974-2024), del 02 
de enero al 16 de julio de 2023.  
 

ACUERDO FIRME  
  
Dr. Mauricio López Ruiz: Muchas gracias.   
  
Artículo 2. Solicitud de autorización para una ampliación del proyecto de investigación 
C3737 titulado Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Costa Rica: 50 años de 
trayectoria histórica (1974-2024), del 16 de julio al 17 de diciembre de 2023.  
  
Dr. Mauricio López Ruiz: Ahora podríamos continuar con el segundo de los puntos, también 
aquí redacté el acuerdo qué vamos a someter a votación.  Lo voy a leer, están de acuerdo 
con aprobar la solicitud de ampliación del proyecto de investigación C3737 titulado Facultad 
de Ciencias Sociales de la Universidad de Costa Rica: 50 años de trayectoria histórica (1974-
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2024), del 16 de julio al 17 de diciembre de 2023. Entonces podemos proceder doña 
Anabelle con el llamado para la votación.  
 

La señora Anabelle Vargas realiza la consulta a cada uno de los integrantes por su nombre, 
e informa que los y las 10 votan a favor de la ampliación del proyecto de investigación C3737 
titulado Facultad de Ciencias Sociales de la Universidad de Costa Rica: 50 años de trayectoria 
histórica (1974-2024), del 16 de julio al 17 de diciembre de 2023.  
  
Votan a favor:  Dra. Claudia Palma Campos, Dr. Gerardo Hernández Naranjo, D.E.A. Pascal 
Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, 
Dra. Marcela Ramírez Morera, Dr. Koen Voorend, Dr. Onésimo Rodríguez Aguilar, M. Sc. 
Diana Acosta Salazar.  
  
Se obtiene el siguiente resultado: Total 10 votos a favor, ninguno en contra.  
  
Votación de acuerdo en firme  
  
La señora Anabelle Vargas realiza la consulta a cada uno de los integrantes por su nombre, 
e informa que los y las 10 votan a favor del acuerdo en firme.  
  
Votan a favor:  Dra. Claudia Palma Campos, Dr. Gerardo Hernández Naranjo, D.E.A. Pascal 
Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, 
Dra. Marcela Ramírez Morera, Dr. Koen Voorend, Dr. Onésimo Rodríguez Aguilar, M. Sc. 
Diana Acosta Salazar.  
  
Se obtiene el siguiente resultado: Total 10 votos a favor, ninguno en contra.  
  
  

1. Se aprueba por unanimidad y en acuerdo en firme la ampliación del 
proyecto de investigación C3737 titulado Facultad de Ciencias Sociales de la 
Universidad de Costa Rica: 50 años de trayectoria histórica (1974-2024), del 16 
de julio al 17 de diciembre de 2023.  
2.  

ACUERDO FIRME  
  
Dr. Mauricio López Ruiz:  OK muchísimas gracias doña Anabelle, entonces procederíamos a 
dar por concluido también este segundo punto y a reincorporar a la señora decana a la 
sesión.  
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A las 9:24 se incorpora la Dra. Isabel Avendaño, para continuar con el siguiente punto de 
agenda. 
 
Artículo 3.  Asuntos varios  
 

Dra. Isabel Avendaño: Muchísimas gracias. En este momento se nos retira don Jorge 
Sanabria y continuaríamos con el punto número tres, el tercero, asuntos varios. Son tres 
cosas muy puntuales:  
  

1. Fumigación 
 

Dra. Isabel Avendaño: Informarles que el próximo viernes a partir de las 6:00 de la tarde se 
van a fumigar la biblioteca porque se nos han reportado algunas cucarachitas por ahí, y 
algunos bichitos.  Entonces doña Olga procedió con la contratación de la fumigación y las 
asociaciones, como ustedes saben las y los estudiantes calientan comidas y también ahí está 
muy cerca la soda; esta es un área muy propensa a ciertos insectos, entonces también se 
va a proceder a fumigar. Yo les agradecería comunicarles a las asociaciones, ustedes que 
tienen un ligamen más directo.  Doña Olga procedió a enviarles un correo, para informarles, 
pero siempre pues lo que abunda no daña en este caso en cuanto a información.  
 

Dr. Gerardo Hernández:  A qué hora Isabel.  
 

Dra. Isabel Avendaño: Si don Claudio, estás en  
 

M. Sc. Claudio Vargas: Sí, perdón, básicamente para saber qué les informamos.  Ellos tienen 
que estar allí o la administración tiene llave y se va a ingresar, porque sería, desde mi 
criterio, sería muy importante insistirles a ellos de que estén porque hay patrimonios, hay 
información y podría dar lugar a problemas, entonces.  
 

Dra. Isabel Avendaño:  Sí, yo creo que sería bueno que estén, el problema que tenemos es 
que solo ustedes saben cuáles, algunas asociaciones no tienen juntas, entonces no sabemos 
cómo se proceder.  
  
M. Sc. Claudio Vargas: ¿Entonces, qué día y a qué hora para decirles a ellos?  
  
Dra. Isabel Avendaño: Viernes a las 6:00 de la tarde. No pueden estar personas alérgicas ni 
asmáticas.  
  
M. Sc. Claudio Vargas: mi sugerencia, doña Isabel es que se les va a avisar de que se tiene 
que proceder y que en la medida de lo posible acrediten a una persona y en caso contrario.  
  
Dra. Isabel Avendaño: Yo creo que sería lo mejor.  Don Pascal, adelante.  
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D.E.A. Pascal Girot:  Sí, este gracias doña Isabel, yo tengo que lamentablemente que 
retirarme para atender una un evento internacional que estamos hospedando en el Aula 
Magna.  
  

2. Feria Vocacional 2023  
 

Dra. Isabel Avendaño: El segundo es que seguimos trabajando en la organización de la Feria 
Vocacional 2023. Hoy tenemos una sesión para ver los avances de las diferentes unidades 
académicas y si tienen alguna consulta. Acuérdense ustedes que esta se celebrará, esta feria 
se celebrará en la última semana de agosto y hasta el viernes primero 1 ° de septiembre.  
  

3. Premio Fernando Soto Harrison 
 

Dra. Isabel Avendaño: En tercer lugar, ayer les enviamos una notita, una carta porque ya 
está abierta la convocatoria del premio Fernando Soto Harrison y las áreas de interés para 
presentar tesis son: Derecho Público, Derecho Constitucional, Derecho Electoral, Derecho 
Internacional Público, Relaciones Internacionales, Historia y Sociología Electoral, Historia 
Política, Política Costarricense, Historia de los 40 años e Historia de las Instituciones. En este 
último rubro de la de Historia de las Instituciones, hemos otorgado distinciones a 
instituciones que no son como las tradicionales y que hay muchísimos aportes de parte de 
nuestras y nuestros terciarios; así que yo les invito a que propongan tesis. Recuerden nada 
más que prevalece una labor de escogencia por el criterio de pertinencia y excelencia, es 
decir, que la tesis seleccionada, además de enmarcarse dentro de las áreas de interés 
indicadas, debe ser excepcionalmente buena, dentro de aquellas declaradas sobresalientes 
por sus tribunales examinadores.   
  
Estamos solicitando algunos datos de las personas proponentes, teléfono, número, correo 
electrónico, número de carné, etcétera, pero vieran que yo quiero enfatizarles en la 
justificación que ustedes como directoras y directores hagan del aporte, de la innovación, 
de la novedad, de las tesis. No pueden ser otras modalidades de TFG, sino única y 
sencillamente tesis de licenciatura.  Esto es un premio en colones y están también las 
distinciones, estamos recibiendo sus propuestas hasta el viernes 1 ° de septiembre. Así que 
yo les agradecería que nos ayuden en ese sentido, porque se hace una actividad bonita, 
llega el Rector, se ha hecho en el Aula Magna, traen a su familia, se sienten muy halagadas 
y halagados, así que yo les motivo para que presenten tesis.  
   
Dra. Isabel Avendaño: Dicho lo anterior, yo agotaría aquí este este Consejo asesor, salvo 
que ustedes quisieran, puedes agregar algo, adelante don Claudio.  
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M. Sc. Claudio Vargas: Pregunta muy rápida y sigo yo, es que yo prefiero evitar problemas 
con la representación estudiantil. ¿Cuál es el correo de doña Olga para ponerles copia a 
ellos de que se comuniquen con ella?  
  
Dra. Isabel Avendaño: olga.lizano@ucr.ac.cr  
   
Dra. Isabel Avendaño: Mañana viernes 11 de agosto a las a partir de las 6:00 de la tarde. No 
puede haber personas alérgicas ni asmáticas. Agradecerles una vez más su presencia en 
esta mañana y estaríamos cerrando la sesión al ser las 9:30 en punto, así que muchísimas 
gracias.  
  
  
Se levanta la sesión a las 9:30 horas.  
  
  
  
  
  
  

Dra. Isabel Avendaño Flores  
Decana  

Consejo Asesor de Facultad de Ciencias Sociales  
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